

推动商务经济量质齐升决胜“双过半” 市领导出席全市上半年商务经济运行分析会

长沙晚报6月28日讯(全媒体记者 刘捷萍)28日,全市上半年商务经济运行分析会举行,副市长郑平出席并讲话。

今年以来,长沙商务和开放型经济承压向前,呈现稳中提质、回暖向好态势。1—5月,全市社零总额2271.34亿元,同比增长4.8%,消费品以旧换新直接带动销售259.89亿元;实现进出口总值1090.9亿元,占全省的51.6%,排名全国省会城市第9,对非洲进出口同比增长53.4%;实际使用外资同比增长55.5%,新设外商投资企业91家;引进重大项目63个,总投资580.65亿元,其中,

制造业项目占63.5%,百亿级重大项目纳维智造、惠科光电签约落地。

郑平强调,要坚定信心正视挑战,找准短板问题,锚定目标精准发力,推动商务经济实现质的有效提升和量的合理增长。下一阶段要下真功、用政策、抓创意,以更大力度激发消费潜能;要转变政策思路,助力开拓市场、培育新增长点、做强开放平台,以更实抓手增强外贸动能;要持续跟踪对接、突出对德招商、做实资本招商,以更强举措提升招商效能,以务实举措决胜“双过半”、实现“全年红”。

马栏山游戏动漫潮玩节火热启幕 科技与文化碰撞点燃夏日狂欢

长沙晚报6月28日讯(全媒体记者 匡小娟)28日上午,芒果马栏山广场热闹非凡,以“文化赋能科技,科技激活文化”为核心理念的“次元跃动季·潮玩马栏山——网易(长沙)数字产业中心游戏动漫潮玩节”正式启幕,为长沙市民及全国二次元爱好者打造了一场“可玩、可拍、可参与”的潮玩盛宴。

开幕首日,芒果马栏山广场多元IP联动与沉浸式互动让参与者直呼“过瘾”。人气顶流《蛋仔派对》的8米高巨型气模成为广场“C位”,软萌的蛋仔人偶穿梭于人群中合影互动;神箭手、套圈、模仿秀等主题游戏前排起长队,玩家们现实中体验“游戏里的快乐”。特别企划的“缔结良缘”“情感疏导”互动区人气爆棚,CP许愿墙前,年轻人纷纷写下对“嗑糖”对象的祝福;专业达人身着精致服饰走秀时,IP过场动画与音效同步联动,观众举着打分牌参与“最佳人气”评选,参与感与仪式感拉满。

除了潮玩体验,活动现场的“产业底色”同样鲜明。在“四个计划成果展示区”——游戏美术人才培育项目的优秀3D打印作品与小游戏超级工厂孵化的DEMO、微短剧IP的孵化作品、原创音乐计划的优质歌单共同呈现,直观地展现了“内容创作—技术支持—营销推广”完整产业链的构建成果。“游戏美术人才培育营”高校作品展中,湖南师范大学美术学院数字媒体艺术系学生的作品成为校企协同培养数字文化人才的生动注脚。

值得一提的是,29日下午,TVB演员姚亦澧将带着他的“再就业咖啡车”抵达现场,开启直播分享网友投稿的“打工仔奋斗故事”。

此次活动将持续至6月29日晚7时。活动由开福区委、区政府和马栏山(长沙)视频文创产业园管理委员会指导,网易(长沙)数字产业中心主办,联动网易游戏、网易数智、网易元气、网易云音乐飓风工作室等生态伙伴及多家政企单位。

上接1版

“正是千千万万的他们构筑起我们的长城”

“宏大历史由无数的个体血肉铸就,老兵的微观记忆,恰恰是支撑十四年抗战宏大叙事最真实的基石。”退休后,老孟先后加入“湖南老兵之家”与长沙市抗战文化研究会,日常生活重心便是带领志愿者团队抢救性记录健在抗战老兵的口述历史,用纸笔和影像设备对抗遗忘。许多老兵对他们说:“我们不怕死亡,我们害怕遗忘。”

然而,叩开老兵记忆之门绝非易事。“最初接触,老兵们都很警觉,常常以‘耳朵不好’或‘过去的事不记得了’婉拒。”老孟告诉记者,他与志愿者们一次次登门拜访、悉心陪伴,帮助解决一些生活困难,老兵们才慢慢愿意敞开心扉。

与老兵交流,声音小了老兵听不清,声音大了又怕对方感觉被“审问”,孟企平就在这微妙分寸间寻找平衡。“这些老兵故事往往不能一次收集完整,而需要八次甚至十次的反复走访。”

孟企平说,有些老兵在回忆时会突然失忆或记忆模糊、卡顿,等到下次再去又会回想起某个细节,“我们录下了大量珍贵的音视频资料,部分保存在长沙市抗战文化研究会,部分捐赠给长沙市档案馆与长沙图书馆,为未来研究留下火种。”

由老孟编著出版的《老兵》及续编,记录下100位老兵的坎坷人生以及180多位长沙抗战老兵的简历与照片等。记者发现,书中故事远不止战争本身,而是贯穿一位位老兵的家庭背景、参军经历、烽火征程等,是一部部鲜活的家族史与社会史。“我们当年的抗战是中国历史上史无前例,不分民族、地域、党派、贫富,男女老少全民反抗侵略的战争,正是千千万万的他们构筑起我们的长城,而历史的建构就是要致力于对无名之辈的铭记,所以,我有责任把他们的经历记录下来。”孟企平激动地说。

“每一处抗战遗址,都是历史的见证”

记录老兵之外,孟企平将主要精力倾注于抗战遗址的寻访与保护。2012年到2020年,他带领几十位志愿者,自掏腰包、自备车辆,在乡野山林、穷乡僻壤间寻访、记录、考证,足迹遍布三湘四水。

这是一项严谨到近乎苛刻的工作。对于遗址上的碑文,他们一字一句地仔细辨别、抄录、核对。“记录历史要特别严谨,每一处抗战遗址,都是历史的见证。”孟企平坦言。他们走遍湖南省内所有的国家级抗战遗址,寻访过省市县各级抗战遗址及尚未被列入保护的抗战遗址100多处,编撰成书籍《寻访湘湖抗战遗址》出版,其资料翔实、图文并茂,甚至为许多出版物和网络资源所不及,为研究湖南抗战史提供了不可或缺的第一手材料。

作为关爱抗战老兵服务团队的负责人,孟企平多方奔走,争取各种公益力量为老兵

织就温暖的安全网:协助寻访到的老兵获得国家颁发的抗战胜利纪念章,其抗战经历被承认,得到社会尊敬;在各团体的共同努力下,长沙安沙镇唐人万寿园内免费建设了抗战老兵陵园,成为抗战老兵最后的“归队军营”;寻访到一些抗战阵亡官兵的墓葬,协助英烈后人将其遗骸迁回或重修墓园纪念,至今团队已经为一百多位老兵和家属提供帮助。

毕竟自己已高龄,如今他把大部分工作移交给团队的年轻志愿者。面对未来,孟企平对年轻一代有些建议:“希望‘90后’‘00后’不要忘记历史,尤其是不要认为国家和民族的惨痛经历已经过去、与自己无关!希望年轻一代传承先辈的爱国精神,保护抗战遗址,关爱尚存于世的老兵,利用好现已搜集保存的丰富史料,对抗战历史进行更深入的研究与总结。”

三一发布首款快递干线专属电动重卡 “速递新星”续航更远成本更低



江山SE636电动重卡首批车辆正式驶向顺丰、京东等企业的干线网络。长沙晚报全媒体记者 匡小娟 摄

长沙晚报6月28日讯(全媒体记者 匡小娟)首款快递干线专属电动重卡江山SE636来了。28日下午,“大快人心 速递新星”快递干线零碳运输研讨暨江山SE636电动重卡上市发布会在三一智联重卡产业园举行。会议除正式发布电动重卡江山SE636外,还聚焦

零碳物流发展路径进行研讨并重磅发布《绿色快递零碳宣言》,推动行业绿色低碳转型。

作为长沙经开区重点企业,三一集团此次活动集聚了行业目光。

交通运输部原副部长、中国快递协会会长高宏峰,长沙经开区相关领导与三一集团

党委书记、轮值董事长向文波等企业代表齐聚一堂,共同见证湖南制造业在绿色物流领域的又一突破性成果。

研讨环节,高宏峰指出,新能源车规模化应用是快递业绿色转型关键。他呼吁政企协三方协同完善充电基建与政策扶持。中国

长沙妹子石航“北漂”归来在潮宗街、南门口开起小酒馆,她的理由是: “在长沙,我找到了事业生活的平衡点”

长沙晚报全媒体记者 陈星源

6月26日晚8时,潮宗街历史文化街区的悦悦城市公园,被雨水打湿的树叶还未干透,湿润的空气里已传来丝丝醇香。“H&H Bar”的暖黄色门头在街灯映照下格外明亮,推开大门,伴随一阵舒缓的爵士乐,潮宗街上的嘈杂声戛然而止,世界顿时安静了下来。

石航从吧台旁起身,微笑着为进店的顾客递上酒单——这家40平方米的小店,既是成年人“晚托”的好去处,也是她创业之路的“起始站”。从分秒必争的工厂“打工仔”,无缝切换到小酒馆“主理人”,这份“跨界”的神奇经历只有一个最简单的出发点:夜再晚,也希望长沙永远有一盏灯,为每一位年轻人而亮。

不想错过家乡的烟火气

别人的创业是勇闯异乡的未知之旅,石航恰恰相反,选择了自己最熟悉的故土。谈及回长沙的契机,她想出了三个关键词:“不想一辈子打工,不想让创意困在PPT里,不想错过家乡的烟火气。”

30岁的石航在北京“漂”了十年,先后辗转于光线传媒、凤凰卫视、BAT等大厂。经历过不少千万级别的大项目,最让她兴奋的反而是下班后和朋友去小酒馆“吐槽”工作的时光,“那种真实的联结感,是数据报表给不了的”。

为什么不换个赛道,做一份“更有温度”的事业呢?作为不折不扣的行动派,石航很快召集了一帮志同道合的朋友,把过去对年轻文化的洞察、在品牌打造方面的经

验,投入到了更接地气的实体行业里。“去年5月迎来首店,正式开始了‘重生’之我在长沙开酒吧的奇妙人生。”

店名蕴含着满满的小心思。“一方面‘H’代表我名字里的‘航’,另一方面也希望能给客人带来一种‘Happy & Hygge’(开心、舒适及满足)的氛围。”石航解释道。

试营业第一天,零宣传即实现满座——这样好的开头让她欣喜不已。此后正式开业不到三个月,门店就登顶社交平台的长沙酒吧好评榜。石航透露,目前“H&H Bar”已实现稳定盈利,每月营收超预期。初战告捷下,今年6月初,她和伙伴又在南门口开出第二家店“Mai R&B Bar”,试营业当天就排起长龙。

真诚待客赢得“自来水”

在千篇一律的酒馆中,如何打造自己的“人设”?石航告诉记者,“自由感”是她想传递的价值观:“没有敬酒套路,没有最低消费,一杯酒配一份真诚交流。”

虽然自由,但绝不敷衍。“在考虑风格的时候,因为街区整体比较偏现代化,最后还是决定采用更多木质元素体现。”木质格调的慵懒感、舒适感,为小店增添了“家”的温馨氛围。窗棂上的水果、花朵等涂鸦是点睛之笔,均由湖南师大美院学子手工绘制;天气好的时候推窗眺望,晚风与小酒相映成趣,美不胜收。

颜值是敲门砖,内核才是客回头的理由。“为了经营好一家浪漫又放松的氛围感小酒馆,石航还使出了三个“杀手锏”:

酒单“搞事情”。每一款特调的命名和Slogan都由她亲自构思,尽显年轻人风趣,“比如我们有一款特调叫‘冬日暴富’,加入

了红枣、山楂等水果,很多客人看到都会点一杯,因为承载了一个很好的寓意。”

调酒师“讲故事”。“好的调酒师才是一个酒吧真正的灵魂”,来自北京的调酒师坐镇吧台,乐于与每一位顾客沉浸式聊天。

活动“不走寻常路”。每周二的“微醺之夜”,每周日的专属社群运营活动、带宠物前来有神秘惊喜礼包……“最近还推出了每天18:00—20:00的Happy Hour,价格更实惠。”石航介绍。

拍照出片、酒有惊喜、氛围自由——在石航看来,这可能是他们快速被大家喜爱的原因。如今,“H&H Bar”的客人来自天南海北,不仅有长沙本地的一批熟客,还有不少是专程从外地赶来。“最让我感动也最开心的是,很多客人都成为‘自来水’,自发地在网上给我们好评。”刷着社交平台上的留言,石航的笑容溢于言表。



石航在检查酒品。受访者供图



扫码看辣视频
回长沙开酒馆

为长沙调一杯“湖南味道”

经营酒馆一年多来,石航对脚下这片故土有了不一样的感受:“以前觉得长沙是‘网红’,现在发现她像辣椒一样鲜活,像湘江水一样包容。”

潮宗街正是这一理念的代表:既有百年老宅,也有网红买手店,客群既有本地老街坊,也有外地打卡的年轻人。更重要的是,在石航看来,街区的改造不是“推倒重来”,而是保留历史肌理的同时引入新业态,“比如我们店所在的悦悦城市公园,现在变成了潮流地标和网红街区”。

成本更友好,租金、人力等适合实体经济试水;消费更活跃,爱吃爱热闹的年轻人愿意为新鲜体验买单;支持更给力,文旅持续宣传,网红街区改造升级,让流量节节攀升……说起长沙创业的优势,石航如数家珍:“与其说是‘逃离北上广’,不如说我在长沙找到了事业和生活的平衡点。”

夜幕低垂,最后一名顾客从吧台上起身,他抬头望望,说店内暖黄的灯光像“小太阳”。这一刻,石航突然明白了:酒馆不只是生意,更是城市深夜的情绪补给站。关于未来,她心中酝酿着清晰的蓝图:短期目标是把门店打造成潮宗街的一张“夜经济名片”,让每位推门而入的顾客,喝到一杯对味的好酒,遇见一位投缘的新朋友;最终极的梦想,是当人们提起长沙,除了茶颜悦色还会想到“去H&H Bar,喝杯湖南味道”。

交通运输协会综合交通分会会长李作敏表示,物流行业绿色化、智能化转型不仅能实现碳减排,更能通过效率提升创造新的增长点,为行业高质量发展注入动能。

会上还发布了《绿色快递零碳宣言》,体现了零碳物流领域的卓越智慧与实践成果,将为推动快递行业绿色转型贡献智慧与力量。

发布会现场,三一重卡专为快递干线量身打造的江山SE636电动重卡正式量产发布。

“500公里超长续航、兆瓦级快充极速补能、运营成本较燃油车低50%以上、L2级辅助驾驶系统,充分验证了电动重卡在物流干线场景的商业可行性。”三一重卡产品研究院院长何琪现场揭秘SE636四大核心优势。

记者了解到,江山SE636为目前行业最大电量、最长续航电动重卡,相比传统燃油车每年减碳近百吨。目前,SE636已在极兔、德邦、顺丰、京东等头部物流企业干线网络中投入运营,为行业提供了切实可行的新能源解决方案。

现场举行了战略签约及发车仪式,首批车辆正式驶向顺丰、京东等企业的干线网络,标志着长沙制造的电动重卡从“试练场”迈向行业主战场。

“我们将与三一深化合作推动绿色供应链建设,完成从业务合作到生态共建的升级。”湖南顺丰速运总经理顾顺表示。京东集团湖南省区总经理刘沛则表示,将从绿色供应链出发,通过技术协同加速新能源商用车规模化应用。

姜妮不慎遗失治病款急得团团转 长沙公安治安民警火速帮查找 2万元“救命钱” 半小时被找回

长沙晚报6月28日讯(全媒体记者 张洋子 通讯员 邵青)老人携带2万元救命钱搭乘公交,下车时意外遗忘落下,急向警方求助。6月27日晚,这笔“救命钱”仅用半个小时就回归原主。

“警察同志,这可怎么办?要到哪里去找咯?”27日19时30分许,长沙市公安局公共交通治安分局四大队接警大厅里,70多岁的肖妮急得团团转。原来,老人省吃俭用多年为儿子治病攒下的2万多元钱,在外出搭乘公交车时不慎遗失了。

接到肖妮的求助后,民警陈振国耐心安抚老人激动的情绪,温柔引导其回忆遗失经过。“我坐的是19路公交车,就坐在离门不远的地方。”肖妮向陈振国描述了当时的场景。警方迅速获知了老人搭车时间、乘坐线路及下车站点等关键信息,同时也得知2万多元钱被老人里三层外三层包好,放在随行的绿色手拉车里,应该是遗落在了公交车上。

“现在距离肖妮下车已经将近一个小时了,我们不能再耽误时间了!”四大队民警火速行动起来,一边调看公交车视频、排查具体车次,一边联动19路公交车车队,下发排查信息,收集有效线索。

凭借多年寻物的成功经验,依据公交车行进速度,陈振国推断肖妮搭乘的19路公交车极大可能已经到达终点站赤岗冲。于是,他继续联动公司方随时关注终点站附近的19路公交车,同时和辅警廖博驱车前往赤岗冲公交站。

夜晚时分,在闷热的停车场内,民警登上上一辆又一辆公交车,仔细查找每一个角落,最终找到了肖妮口中所述的绿色手拉车,现金被包裹得严严实实。

接到警方通知后,肖妮随后赶到。她颤颤巍巍地从民警手中接过现金包裹,打开层层叠叠的包装,只见里面2万多元现金全是皱巴巴的零钱或者旧钞,有些纸币甚至被磨起了毛边。

所有财物失而复得,肖妮顿时泪眼婆娑:“这都是我平时省吃俭用,一点一点攒起来的,是要给我想治病的。要是真丢了,我崽可怎么办!太感谢你们了,真是天大的恩情!”不知道如何表达谢意的肖妮激动不已。

“妮妮,这都是我们人民警察应该做的。”陈振国说。

家有喜事
栏目热线: 0731-82205305

结婚公告
于公历2025年6月29日正式结为夫妻。谨以白头之约,书向鸿雁,好将红笺之盟,敬告亲邻。誓一纸执手,百年好合。特此登报,敬告亲友,尚祈留意。

吴明
王玲